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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 008/2018  

PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ - SP 

TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 

 Este caderno de questões está assim constituído:  
 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado, e o CADERNO DE  QUESTÕES.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO.  
Marque aqui as suas respostas:  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Textos 
Conhecimentos Gerais e Atualidades 
Legislação da Saúde Pública 
Conhecimentos Específicos  

10 
05 
10 
25 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
As questões de 1 a 10 dizem respeito ao texto. Leia-o 
atentamente antes de respondê-las. 
 

 
 
1) Sobre o texto e seu contexto, analise: 
I- Assim como as terapias já usadas atualmente, a 
meditação também pode ser eficaz. 
II- O estresse pós-traumático pode ocorrer depois que 
uma pessoa vive uma experiência traumática. 
III- A morte, a violência ou uma agressão sexual são 
exemplos experiências traumáticas. 
Dos itens acima: 
a) Apenas os itens I e III estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
2) A partícula “que” (linha 3) do texto exerce a mesma 
função morfológica que o termo “que” sublinhado na 
seguinte alternativa: 
a) Que bela paisagem! 
b) O que lhe fizeram? 
c) As pessoas que conversei são muito queridas. 
d) Ela falou que jamais voltaria. 
 
3) De acordo com as regras de pontuação, as vírgulas 
empregadas no trecho a seguir retirado do texto são 
de uso:  
“[...] com a morte, a violência, ou uma agressão 
sexual.” (linhas 8 e 9) 
a) Facultativo, para separar orações intercaladas. 
b) Facultativo, para isolar um adjunto adverbial deslocado. 

c) Obrigatório, para separar orações subordinadas 
adverbiais desenvolvidas quando antepostas à oração 
principal ou intercaladas nela. 
d) Obrigatório, para separar termos coordenados 
assindéticos de mesma função sintática, que formam, 
muitas vezes, enumerações. 
 
4) Sobre as classes de palavras, assinale a alternativa 
que contém contração ente elas: 
a) “A” (linha 1) 
b) “de” (linha 2) 
c) “que” (linha 3) 
d) “dos” (linha 14) 
 
5) Em relação à acentuação do texto, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) A palavra “tão” (linha 1) leva acento pela mesma regra 
que a palavra “científica” (linha 5). 
b) O verbo “são” (linha 3) é acentuado devido à regra dos 
acentos diferenciais. 
c)  A palavra “experiência” (linha 7) é acentuada devido à 
seguinte regra gramatical: acentuam-se as palavras 
paroxítonas terminadas em ditongo, seguido ou não de “s”. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) No trecho abaixo, adaptado do texto, conclui-se que 
há um erro de: 
“No Brasil, mais de uma pessoa sofrem de ESPT.” 
a) Concordância verbal. 
b) Concordância nominal. 
c) Regência nominal. 
d) Acentuação. 
 
7) O termo “Esta” (linha 17) faz referência à(ao): 
a) “tratamentos” (linha 16) 
b) “atuais” (linha 17) 
c) “destaca-se” (linha 17) 
d) “terapia por exposição” (linha 17) 
 
8) É CORRETO afirmar que o termo “principalmente” 
(linha 13) exerce função morfológica de: 
a) Advérbio. 
b) Adjetivo. 
c) Pronome. 
d) Conjunção. 
 
9) Se o verbo “vive” (linha 7) fosse conjugado na 
primeira pessoa do plural do pretérito mais-que-
perfeito do indicativo, a alternativa CORRETA seria: 
a) Vivêramos. 
b) Viveremos. 
c) Viveríamos. 
d) Vivemos. 
 
10) Analisando-se o trecho abaixo, manteria a sua 
correção gramatical se isolássemos por vírgula a 
palavra: 
“Acontece principalmente entre vítimas de atentados e 
soldados, e calcula-se que 14% dos militares 
americanos que serviram no Iraque ou Afeganistão 
sofram de ESPT.” (linhas 13 a 16) 
a) “principalmente” 
b) “vítimas” 
c) “atentados” 
d) “calcula-se” 
 
CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
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11) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna :  
O _________ é considerado o segundo maior bioma do 
Brasil em extensão. Ele abrange os estados do: 
Maranhão, Distrito Federal, Goiás, Mato Grosso do 
Sul, Minas Gerais e Tocantins. Além disso, ocupa uma 
pequena área de outros seis estados.O clima 
predominante é tropical sazonal, com períodos de 
chuvas e de secas.  
a) cerrado  
b) pantanal  
c) pampa 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
12)  Leia a notícia abaixo : 
“Os Estados Unidos anunciaram nesta quarta-feira 
(19/12/2018) que começaram a retirar suas forças da 
Síria, e autoridades disseram que o país cogita 
remover todos seus soldados agora que encerra sua 
campanha para retomar territórios antes ocupados 
pelo Estado Islâmico. ”  

( Disponível em : https://g1.globo.com/ Redação Adaptada.) 

Os Estados Unidos mantêm tropas na Síria desde ?  
a) 2012. 
b) 2014.  
c) 2015. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
13) Leia a notícia abaixo: 
“O que é a „lei da escravidão‟, que provocou os 
maiores protestos na Hungria desde o fim do 
comunismo 
Os húngaros, na realidade, normalmente apoiam em 
grande parte as políticas do partido que está no poder 
desde 2010, o conservador nacionalista Fidesz-União 
Cívica Húngara. 
Mas na semana passada milhares de pessoas 
tomaram as ruas da capital húngara, Budapeste, para 
registrar seu descontentamento com uma polêmica 
nova lei, aprovada pelo Parlamento. 
Os húngaros a chamam de "lei da escravidão". 
A polêmica nova lei é uma resposta à grave escassez 
de mão-de-obra experimentada pela Hungria - um país 
que tem se mantido firme em suas políticas anti-
imigração em meio à onda de refugiados que 
continuam a chegar às costas europeias.” 

( Disponível em: https://g1.globo.com/ Acesso:19/12/2018) 

O que é a chamada "lei da escravidão" ? 
a) Aumenta de 250 para 400 as horas extras obrigatórias 
que os empregadores podem exigir de seus trabalhadores 
por ano. 
b) Não será mais obrigatório o registro dos trabalhadores 
eliminando assim a carteira de trabalho. 
c) A carga horária da jornada dos trabalhadores será 
aumentada para 60 horas semanais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna : 
“No dia 22 de janeiro do ano de 1532, teve início a 
colonização oficial por ____________ da localidade 
que, hoje, conhecemos como São Paulo, com a 
fundação da mais antiga vila do Brasil: Vila de São 
Vicente. “ 
a) José de Anchieta 
b) Manoel da Nóbrega  
c) Martim Afonso de Souza  
d) Nenhuma das alternativas. 

 
15) Leia a notícia abaixo : 
“Semana Monteiro Lobato de 2018 tem programação 
divulgada 
A Prefeitura de Taubaté – SP divulgou a programação 
da 66ª Semana Monteiro Lobato. A abertura oficial do 
evento ocorreu no dia 17 às 19h30 no Teatro 
Metrópole, e as atrações seguiu até o dia 22.” 

( Disponível em: https://guiataubate.com.br) 

A semana Monteiro Lobato ocorreu em que mês? 
a) Abril. 
b) Maio. 
c) Junho. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
LEGISLAÇÃO DE SAÚDE PÚBLICA 

 
16) Conforme a portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017 Art. 9º Compete às Secretarias Estaduais de 
Saúde e ao Distrito Federal a coordenação do 
componente estadual e distrital da Atenção Básica, no 
âmbito de seus limites territoriais e de acordo com as 
políticas, diretrizes e prioridades estabelecidas, sendo 
responsabilidades dos Estados e do Distrito Federal: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) pactuar, na Comissão Intergestores Bipartite (CIB) e 
Colegiado de Gestão no Distrito Federal, estratégias, 
diretrizes e normas para a implantação e implementação 
da Política Nacional de Atenção Básica vigente nos 
Estados e Distrito Federal. 
b) destinar recursos estaduais para compor o 
financiamento tripartite da Atenção Básica, de modo 
regular e automático, prevendo, entre outras formas, o 
repasse fundo a fundo para custeio e investimento das 
ações e serviços. 
c) analisar os dados de interesse estadual gerados pelos 
sistemas de informação, utilizá-los no planejamento e 
divulgar os resultados obtidos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) De acordo com a portaria nº 2.436, de 21 de 
setembro de 2017 leia o trecho abaixo e complete a 
lacuna : 
“Os agentes comunitários de saúde, os 
auxiliares/técnicos de enfermagem extras e os 
auxiliares/técnicos de saúde bucal cumprirão carga 
horária de até _____________horas semanais de 
trabalho e deverão residir na área de atuação.” 
a) 40 ( quarenta) 
b) 20 (vinte) 
c) 30 (trinta) 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18)  Segundo a portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017 Estratégia de Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS). 
[1] Os valores dos incentivos financeiros para as 
equipes de ACS (EACS) implantadas são transferidos 
a cada mês, tendo como base o número de Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS), registrados no sistema 
de Cadastro Nacional vigente no mês anterior ao da 
respectiva competência financeira. [2] Será repassada 
uma parcela extra, no último semestre de cada ano, 
cujo valor será calculado com base no número de 
Agentes Comunitários de Saúde, registrados no 
cadastro de equipes e profissionais do SCNES, no 
mês de agosto do ano vigente. 

https://g1.globo.com/
https://g1.globo.com/
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Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas o primeiro contexto esta correto. 
b) Apenas o segundo contexto está correto. 
c) Os dois contextos estão corretos. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
19) De acordo  a portaria nº 1.271, de 6 de junho de 
2014 assinale a alternativa INCORRETA. 
a) As autoridades de saúde garantirão o sigilo das 
informações pessoais integrantes da notificação 
compulsória que estejam sob sua responsabilidade. 
b) As autoridades de saúde garantirão a divulgação 
atualizada dos dados públicos da notificação compulsória 
para profissionais de saúde, órgãos de controle social e 
população em geral. 
c) As autoridades de saúde publicará normas técnicas 
complementares relativas aos fluxos, prazos, 
instrumentos, definições de casos suspeitos e 
confirmados, funcionamento dos sistemas de informação 
em saúde e demais diretrizes técnicas para o cumprimento 
e operacionalização desta Portaria, no prazo de até 90 
(noventa) dias, contados a partir da sua publicação. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Conforme  portaria nº 1.271, de 6 de junho de 2014 
analise os itens abaixo:  
I- A notificação compulsória é obrigatória para os 
médicos, outros profissionais de saúde ou 
responsáveis pelos serviços públicos e privados de 
saúde, que prestam assistência ao paciente, em 
conformidade com o art. 8º da Lei nº 6.259, de 30 de 
outubro de 1975. 
II- A notificação compulsória será realizada diante da 
suspeita ou confirmação de doença ou agravo, de 
acordo com o estabelecido no anexo, observando-se, 
também, as normas técnicas estabelecidas pela 
SVS/MS. 
III- A notificação compulsória imediata deve ser 
realizada pelo profissional de saúde ou responsável 
pelo serviço assistencial que prestar o primeiro 
atendimento ao paciente, em até 24 (vinte e quatro) 
horas desse atendimento, pelo meio mais rápido 
disponível. 
Assinale a alternativa CORRETA : 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas III. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
21)  Conforme a portaria nº 1.645, de 2 de outubro de 
2015 que dispõe sobre o Programa Nacional de 
Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica 
(PMAQ-AB). Complete a lacuna abaixo : 
“Art. 4º O PMAQ-AB é composto por _______ Fases e 
um Eixo Estratégico Transversal de Desenvolvimento 
que compõem um ciclo.” 
a) 3 (três) 
b) 4 (quatro)  
c) 2 (dois)  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22)  Segundo a portaria nº 1.645, de 2 de outubro de 
2015 que dispõe sobre o Programa Nacional de 
Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica 
(PMAQ-AB). Cada da ciclo do PMAQ-AB ocorrerá a 
cada ? 
a) 12 ( doze ) meses. 

b) 24 (vinte e quatro) meses. 
c) 6 ( seis ) meses. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) De acordo com  a portaria nº 1.645, de 2 de outubro 
de 2015 que dispõe sobre o Programa Nacional de 
Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica 
(PMAQ-AB).  A Fase 2 do PMAQ-AB é denominada : 
a) Certificação . 
b) Adesão e Contratualização. 
c) Recontratualização. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
24) Sobre a  Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990. 
Art 1º analise as afirmativas abaixo : 
I- A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro 
anos com a representação dos vários segmentos 
sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as 
diretrizes para a formulação da política de saúde nos 
níveis correspondentes, convocada pelo Poder 
Legislativo ou, extraordinariamente, por esta ou pelo 
Conselho de Saúde. 
II- O Conselho de Saúde, em caráter permanente e 
deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de serviço, 
profissionais de saúde e usuários, atua na formulação 
de estratégias e no controle da execução da política 
de saúde na instância correspondente, inclusive nos 
aspectos econômicos e financeiros, cujas decisões 
serão homologadas pelo chefe do poder legalmente 
constituído em cada esfera do governo. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I.  
b) Apenas II. 
c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25)  Segundo a lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 
1990.art. 3° Os recursos referidos no inciso IV do art. 
2° desta lei serão repassados de forma regular e 
automática para os Municípios, Estados e Distrito 
Federal, de acordo com os critérios previstos no art. 
35 da Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990. Com 
base nessa informação complete a lacuna abaixo: 
“§ 2° Os recursos referidos neste artigo serão 
destinados, pelo menos ____________ por cento, aos 
Municípios, afetando-se o restante aos Estados.” 
a) cinquenta 
b) trinta 
c) setenta  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) Relacione os tipos de riscos aos exemplos de 
riscos. 
1. Risco Físico: 
2. Risco Químico: 
3. Risco Biológico: 
4. Risco Ergonômico: 
5. Risco de Acidente: 
(  ) Probabilidade de incêndio ou explosão. 
(  ) Poeiras, névoas e vapores. 
(  ) Ruído, vibrações e umidade. 
(  ) Esforço físico e transporte manual de peso. 
(  ) Vírus, fungos e protozoários. 
 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.142-1990?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.142-1990?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.142-1990?OpenDocument
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8080.htm#art35
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8080.htm#art35
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Assinale a alternativa com a ordem Correta. 
a) 5,2,1,4,3. 
b) 5,3,1,4,2. 
c) 5,2,4,3,1. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
27) O Mapa de Riscos é a representação gráfica dos 
riscos de acidentes nos diversos locais de trabalho. 
Os círculos de cores e tamanhos diferentes mostram 
os locais e os fatores que podem gerar situações de 
perigo em função da presença de agentes. Assinale a 
alternativa CORRETA em relação as cores e os tipos 
de riscos. 
a) O agente biológico é representado pela cor vermelha. 
b) O agente químico é representado pela cor marrom. 
c) O agente físico é representado pela cor verde. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
28) Relacione as ocorrências com cada tipo de CAT 
(Comunicação de Acidente de Trabalho). 
1- Acidente do trabalho, típico ou de trajeto, ou doença 
profissional ou do trabalho. 
2- Reinício de tratamento ou afastamento por 
agravamento de lesão de acidente do trabalho ou 
doença profissional ou do trabalho, já comunicado 
anteriormente ao INSS. 
3- Falecimento decorrente de acidente ou doença 
profissional ou do trabalho, ocorrido após a emissão 
da CAT inicial. 
(  ) CAT comunicação de óbito. 
(  ) CAT reabertura. 
(  ) CAT inicial. 
Assinale a sequência CORRETA. 
a) 3,1,2. 
b) 3,2,1. 
c) 2,1,3. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
29)Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
 CAT (Comunicação de Acidente de Trabalho) é um 
formulário que a empresa deverá preencher 
comunicando o acidente do trabalho, ocorrido com 
seu empregado, havendo ou não afastamento. A 
comunicação será feita ao INSS por intermédio do 
formulário CAT, preenchido em _____vias. Assinale a 
alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
a) cinco 
b) seis 
c) três 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
30) Em relação ao Equipamento de Proteção Individual 
– EPI, assinale a alternativa INCORRETA. 
a) O cinto de segurança tipo paraquedista deve ser 
utilizado em atividades a mais de 2,50m (dois metros e 
cinquenta centímetro) de altura do piso, nas quais haja 
risco de queda do trabalhador. 
b) A empresa é obrigada a fornecer aos trabalhadores, 
gratuitamente, EPI adequado ao risco e em perfeito estado 
de conservação e funcionamento. 
c) O cinto de segurança tipo abdominal somente deve ser 
utilizado em serviços de eletricidade e em situações em 
que funcione como limitador de movimentação. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
31) O canteiro de obras deve ser sinalizado com o 
objetivo de identificar, alertar e advertir quanto: 

a) A risco de queda. 
b) Contra risco de passagem de trabalhadores onde o pé-
direito for inferior a 1,60m (um metro e sessenta 
centímetros). 
c) Contra perigo de contato ou acionamento acidental com 
partes fixas das máquinas e equipamentos. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
32) Em relação a medidas de proteção contra quedas 
de altura, a proteção quando constituída de anteparos 
rígidos, em sistema de guarda-corpo e rodapé deve 
atender aos seguintes requisitos, EXCETO:  
a) Ser construída com altura de 1,20m (um metro e vinte 
centímetros) para o travessão superior e 0,70m (setenta 
centímetros) para o travessão intermediário. 
b) Ter rodapé com altura de 0,50m (cinquenta 
centímetros). 
c) Ter vãos entre travessas preenchidos com tela ou outro 
dispositivo que garanta o fechamento seguro da abertura. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
33) São técnicas de análise de riscos, EXCETO: 
a) Técnica do Incidente Crítico – TIC. 
b) Análise Preliminar de Perigo – APP ou APR. 
c) Análise por Árvore de Genealógica – AAG. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
34) As classes de incêndio foram divididas para 
facilitar a aplicação e utilização correta do agente 
extintor correto para cada tipo de material 
combustível. Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Classe A - são materiais de fácil combustão com a 
propriedade de queimarem em sua superfície e 
profundidade, e que deixam resíduos, como: tecidos, 
madeira, papel, fibras, etc. 
b) Classe B - quando ocorrem em equipamentos elétricos 
energizados como motores, transformadores, quadros de 
distribuição, fios, etc. 
c) Classe C- são considerados inflamáveis os produtos 
que queimem somente em sua superfície, não deixando 
resíduos, como óleo, graxas, vernizes, tintas, gasolina, 
etc. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
35) A extinção de um incêndio corresponde sempre 
em extinguir a combustão pela eliminação ou 
neutralização de pelo menos um dos elementos 
essenciais da combustão. Assinale a alternativa que 
NÃO corresponde a um dos métodos de extinção de 
incêndio. 
a) Resfriamento. 
b) Extinção física. 
c) Abafamento 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
36) Em relação a norma regulamentadora 17, assinale 
a alternativa INCORRETA.  
a) Os assentos nos postos de trabalho deve ter borda 
frontal quadrada. 
b) Para as atividades em que os trabalhos devam ser 
realizados sentados, a partir da análise ergonômica do 
trabalho, poderá ser exigido suporte para os pés, que se 
adapte ao comprimento da perna do trabalhador. 
c) Para as atividades em que os trabalhos devam ser 
realizados de pé, devem ser colocados assentos para 
descanso em locais em que possam ser utilizados por 
todos os trabalhadores durante as pausas. 
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d) Nenhuma das alternativas.  
37) Em relação a norma regulamentadora 17, assinale 
a alternativa CORRETA. 
a) O tempo de trabalho em efetiva atividade de 
teleatendimento/telemarketing é de, no máximo, 06 (seis) 
horas diárias, nele incluídas as pausas, sem prejuízo da 
remuneração. 
b) Os ambientes de trabalho devem atender o nível de 
ruído aceitável para efeito de conforto até 85dB(A). 
c) O intervalo para repouso e alimentação para a atividade 
de teleatendimento/telemarketing deve ser de 10 (dez) 
minutos. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
38) A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – 
CIPA - tem como objetivo a prevenção de acidentes e 
doenças decorrentes do trabalho. A CIPA terá por 
atribuição, EXCETO: 
a) Participar, anualmente, em conjunto com a empresa, de 
Campanhas de Prevenção da AIDS. 
b) Não requisitar à empresa as cópias das CAT emitidas, 
pois são documentos sigilosos. 
c) Promover, anualmente, em conjunto com o SESMT, 
onde houver, a Semana Interna de Prevenção de 
Acidentes do Trabalho – SIPAT. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
39) Em relação a CIPA, cabe aos empregados: 
a) Delegar atribuições ao Vice-Presidente. 
b) Convocar os membros para as reuniões da CIPA. 
c) Colaborar com a gestão da CIPA. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
40) Em relação ao treinamento de CIPA, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
a) O treinamento terá carga horária de vinte horas, 
distribuídas em no máximo oito horas diárias e será 
realizado fora do expediente normal da empresa. 
b) As empresas que não se enquadrem no Quadro I – 
Dimensionamento da CIPA da norma regulamentadora 05, 
promoverão anualmente treinamento para o designado 
responsável. 
c) O treinamento de CIPA em primeiro mandato será 
realizado no prazo máximo de trinta dias, contados a partir 
da data da posse. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
41) O processo eleitoral da CIPA, observará as 
seguintes condições, EXCETO: 
a) Publicação e divulgação de edital, em locais de fácil 
acesso e visualização, no prazo mínimo de 30 (trinta) dias 
antes do término do mandato em curso. 
b) Garantia de emprego para todos os inscritos até a 
eleição. 
c) Guarda, pelo empregador, de todos os documentos 
relativos à eleição, por um período mínimo de cinco anos.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
42) Conforme a norma regulamentadora 04, compete 
aos profissionais integrantes dos Serviços 
Especializados em Engenharia de Segurança e em 
Medicina do Trabalho, EXCETO: 
a) Determinar, quando esgotados todos os meios 
conhecidos para a eliminação do risco e este persistir, 
mesmo reduzido, a não utilização, pelo trabalhador, de 
Equipamentos de Proteção Individual-EPI, de acordo com 
o que determina a NR 6. 

b) Aplicar os conhecimentos de engenharia de segurança 
e de medicina do trabalho ao ambiente de trabalho e a 
todos os seus componentes. 
c) Colaborar, quando solicitado, nos projetos e na 
implantação de novas instalações físicas e tecnológicas da 
empresa. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
43) Os procedimentos de entrada em espaços 
confinados devem ser revistos quando da ocorrência: 
a) Acidente, incidente ou condição prevista durante a 
entrada. 
b) Entrada autorizada num espaço confinado. 
c) Identificação de riscos não descritos na Permissão de 
Entrada e Trabalho. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
44) Permissão de Entrada e Trabalho (PET) é um 
documento escrito contendo o conjunto de medidas 
de controle visando à entrada e desenvolvimento de 
trabalho seguro, além de medidas de emergência e 
resgate em espaços confinados. Em relação a PET, 
assinale a alternativa CORRETA. 
a) A entrada em espaço confinado não pode ser permitida 
se algum campo da PET não for preenchido ou contiver a 
marca na coluna "não". 
b) Preencher, assinar e datar, em duas vias, a Permissão 
de Entrada e Trabalho antes do ingresso de trabalhadores 
em espaços confinados. 
c) Manter arquivados os procedimentos e Permissões de 
Entrada e Trabalho por três anos. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
45) Em relação a capacitação para trabalho em 
espaços confinados, assinale a alternativa 
iNCORRETA. 
a) O empregador deve desenvolver e implantar programas 
de capacitação sempre que ocorrer situações como 
mudança nos procedimentos. 
b) Todos os trabalhadores autorizados, Vigias e 
Supervisores de Entrada devem receber capacitação 
periódica a cada vinte e quatro meses, com carga horária 
mínima de oito horas. 
c) É vedada a designação para trabalhos em espaços 
confinados sem a prévia capacitação do trabalhador. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
46) De acordo com a norma regulamentadora 15, pode-
se caracterizar atividade e operações envolvendo 
chumbo como insalubridade de grau máximo: 
a) Pintura a pistola ou manual com pigmentos de 
compostos de chumbo ao ar livre. 
b) Fundição e laminação de chumbo, de zinco velho cobre 
e latão. 
c) Fabricação de porcelana com esmaltes de compostos 
de chumbo. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
47) São caracterizadas atividades e operações 
perigosas, EXCETO: 
a) Atividades e Operações em ambientes com 
Temperaturas Extremas. 
b) Atividades e Operações Perigosas com Explosivos 
c) Atividades Perigosas em Motocicleta 
d) Nenhuma das alternativas.  
 

http://www.guiatrabalhista.com.br/legislacao/nr/Nr16-anexo1.htm
http://www.guiatrabalhista.com.br/legislacao/nr/Nr16-anexo5.htm
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48) O exercício de trabalho em condições de 
insalubridade de acordo com a norma 
regulamentadora 15, assegura ao trabalhador a 
percepção de adicional, incidente sobre o salário 
mínimo da região é equivalente a: 
a) 40% (quarenta por cento), para insalubridade de grau 
máximo. 
b) 30% (trinta por cento), para insalubridade de grau 
máximo. 
c) 20% (vinte por cento), para insalubridade de grau 
médio. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
49) Conforme a norma regulamentadora 32, o 
Programa de Prevenção de Riscos Ambientais, na fase 
de reconhecimento deve conter: 
Marque Verdadeiro(V) ou Falso(F) 
(  ) Avaliação do local de trabalho e do trabalhador. 
(  ) Identificação dos riscos biológicos mais prováveis, 
em função da localização geográfica e da 
característica do serviço de saúde e seus setores. 
Assinale a sequência CORRETA. 
a) V,F. 
b) F,F. 
c) V,V. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
50) Conforme a norma regulamentadora 32, o 
Programa de Controle Médico Ocupacional além de 
previsto na norma regulamentadora 07, deve 
comtemplar: 
Marque Verdadeiro(V) ou Falso(F) 
(  ) O programa de vacinação. 
(  ) A relação contendo a identificação nominal dos 
trabalhadores, sua função, o local em que 
desempenham suas atividades e o risco a que estão 
expostos. 
(  ) A vigilância médica dos trabalhadores 
potencialmente expostos. 
(  ) O reconhecimento e a avaliação dos riscos 
biológicos. 
Assinale a sequência correta. 
a) V,V,V,V. 
b) F,V,F,V. 
c) F,F,V,V. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 


